
  
Αθήνα, 2/11/2023 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Να σταματήσει το αιματοκύλισμα του Παλαιστινιακού λαού στη Γάζα 

 

Η παγκόσμια κοινότητα παρακολουθεί με αποτροπιασμό τις πολεμικές 

συγκρούσεις στη Γάζα. Δεκάδες χιλιάδες άμαχοι νεκροί και τραυματίες, ανάμεσά 

τους χιλιάδες μικρά παιδιά. Ανυπολόγιστο ανθρώπινο κόστος, εικόνες και 

γεγονότα φρίκης. 

Στο όνομα του «δικαιώματος του Ισραήλ στην αυτοάμυνα» μετά το «λουτρό αίματος» 

από την άγρια επίθεση της Χαμάς σε βάρος αθώων, εξελίσσεται μαζική σφαγή του 

Παλαιστινιακού λαού. 

Οι Ισραηλινές στρατιωτικές επιχειρήσεις, εναέριες και χερσαίες, δεν έχουν 

προηγούμενο και εκδηλώνονται, πέρα από κάθε αίσθηση ανθρωπισμού ή «ηθικής 

πολέμου», με όρους που προσιδιάζουν σε εθνοκάθαρση ή γενοκτονία. 

Η νέα ανάφλεξη στην περιοχή προφανώς και δεν πρέπει να αιφνιδιάζει κανέναν. Λίγοι 

λαοί στην Ιστορία έχουν υποστεί τόσα κύματα εκτοπισμών σε 75 χρόνια. Οι 

αποκλεισμοί, η κατοχή εδαφών, οι εποικισμοί, καθώς και οι συνθήκες διαβίωσης στη 

Γάζα, τη μεγαλύτερη «ανοιχτή φυλακή» στον κόσμο όπως αποκαλείται, έχουν 

διαμορφώσει και παγιώσει μια συλλογική απελπισία. Ένα «εργασιακό και κοινωνικό 

πουθενά» για 2,5 εκατ. απεγνωσμένους ανθρώπους που στερούνται οποιασδήποτε 

προοπτικής για τη βελτίωση της ζωής τους. 

Η κατάπαυση του πυρός είναι επιτακτική και επιβάλλεται να γίνει άμεσα. Κάθε ώρα 

που περνά αυξάνει το δυσβάσταχτο τίμημα του αίματος για Παλαιστίνιους και 

Ισραηλινούς, δημιουργούνται μη αναστρέψιμες καταστάσεις, αυξάνονται οι 

πιθανότητες γενίκευσης της σύγκρουσης στην ευρύτερη περιοχή. 

Η ανάγκη οργάνωσης ανθρωπιστικών διαδρόμων για την παροχή αυξημένης 

ανθρωπιστικής βοήθειας είναι στοιχειώδης υποχρέωση και οφείλει να 

πραγματοποιηθεί χωρίς προϋποθέσεις ή αστερίσκους.  

Οι κυβερνήσεις έχουν καθήκον να αφήσουν τους γεωπολιτικούς τακτικισμούς, να 

ασκήσουν πιέσεις και να συνδράμουν ουσιαστικά στην επίτευξη της ειρήνης. 

Καταδικάζουμε απερίφραστα την όποια παράδοση ελληνικών στρατιωτικών 

υποδομών ώστε να χρησιμοποιηθούν ως «ορμητήρια πολέμου» για τη Μέση Ανατολή. 

Τα Συνδικάτα όλων των χωρών οφείλουμε να ενώσουμε τις φωνές και τις 

δυνάμεις για να σταματήσει το αιματοκύλισμα στη Γάζα αλλά και να αρθούν 

όλες εκείνες οι συνθήκες που εγκλωβίζουν τον Παλαιστινιακό λαό με επίκεντρο 

την αναγνώριση Παλαιστινιακού Κράτους. 
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Σε αυτό το πλαίσιο στηρίζουμε και συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις 

αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό που πραγματοποιούνται καθημερινά σε 

όλη τη χώρα, καθώς και στο συλλαλητήριο αλληλεγγύης την Κυριακή 5 

Νοεμβρίου και ώρα 11:00 (πλ. Συντάγματος) στην Αθήνα.      

 

Γραμματεία Τύπου  Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 


